Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии 2014-2015 уч. год

Ответы на тестовые задания 9 класса
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Ответы на аналитические задания 9 класса

Задание 1. 
Субъект – Красноярский край – 0,5 балла; 

1) р. Енисей - 0,5 балла; 
полноводность (самая полноводная в России) -0,5 балла.

2) Тунгусский и Канско-Ачинский (по 1 баллу за указание каждого бассейна, всего 2 балла); дешевый уголь Канско-Ачинского бассейна по причине открытой добычи и значительной мощности угленосных пластов (в ответе достаточно указать тип добычи) - 1 балл.

3) Ванкорское месторождение (Ванкор) - 1 балл.

4) Сибирская платформа - 1 балл. 

5) Красноярская ГЭС - 1 балл.

6) Комбинат по производству зерноуборочных комбайнов (в ответе достаточно указать «зерноуборочные комбайны») - 1 балл, 
потребительский фактор - 1 балл.

7) Цветная металлургия – 0,5 балла, 
Красноярск – производство алюминия и Норильск – медно-никелевое производство (с побочными продуктами) – 2 балла (по 0,5 балла за название города и указание его специализации); 
производство алюминия – энергоемкое и привязано к источникам, производящим дешевую электроэнергию, (Красноярская ГЭС) – до 1 балла (если указывается только фактор, без объяснений, то за ответ начисляется 0,5 балла); 
медно-никелевое производство привязано к сырью из-за небольшого содержания полезных компонентов в руде – до 1 балла (если указывается только фактор, без объяснений, то за ответ начисляется 0,5 балла) . 

8) г. Лесосибирск – 1 балл.

Всего: 15 баллов.

Задание 2. 

	1
	Иркутская область
	1 балл
	по высокой доле металлургической (цветной) и лесной промышленности
	2 балл

	2
	Ивановская область
	1 балл
	по высокой доле электроэнергетики (Ивановские ГРЭС и ТЭЦ) 
и легкой промышленности (текстильное и швейное производство)
	2 балл

	3
	Камчатский край
	1 балл
	по высокой доле 
пищевой промышленности (рыбной)
 и электроэнергетике
	2 балл

	4
	Архангельская область
	1 балл
	по высокой доле 
лесной промышленности 
и топливной промышленности
	2 балл

	5
	Оренбургская область
	1 балл
	по высокой доле 
топливной промышленности 
и металлургии (черная и цветная)
	2 балл

	6
	Ростовская область
	1 балл
	машиностроение, 
пищевая, 
электроэнергетика
	3 балла


+ 1 балл за полностью правильный ответ
Всего: 20 баллов

Задание 3. 

1)  вепсы (1 балл); 
Ладожское и Онежское озера (по 0,5 балла за каждое озеро, всего – 1 балл), 
р.Свирь (1 балл), 
тайга (средняя тайга) – (1 балл);

2) саамы (1 балл), 
Хибины (1 балла), 
тундра, лесотундра и тайга (северная тайга) – 3 балла (по 1 баллу за указание каждого зонального типа ландшафта);

3) калмыки (1 балл); 
буддизм – (1 балл); 
степи (сухие степи), полупустыни и пустыни – 3 балла (по 1 баллу за указание каждого зонального типа ландшафта); 
народ – аналог: буряты (1 балл).  

Всего: 15 баллов.

Задание 4. 
	1.Название формы рельефа
	Валдайская возвышенность
	1

	2. Экзогенный процесс
	Оледенение
	1

	3. Водораздел, каких бассейнов
	Атлантического океана и внутреннего стока
	1 (по 0,5 балла)

	4. «Великие» реки
	Западная Двина, Волга
	1 (по 0,5 балла)

	5. Название реки сменившей своё имя
	Даугава
	1 (по 0,5 балла)

	6. Страны, по которым протекают «великие» реки
	Латвия, Россия
	1 (по 0,5 балла)

	7. Самое известное озеро
	Селигер
	1

	8. Субъект РФ
	Тверская область
	1

	9. Административный центр (современное название)
	Тверь
	1

	10. Советское название административного центра
	Калинин
	1

	11. Имя путешественника
	купец Афанасий Никитин
	1

	12. Техническая культура
	Лён-долгунец
	1

	13. Продукция транспортного машиностроения
	Пассажирские вагоны, электрички
	1(по 0,5 балла)

	14. Второй центр транспортного машиностроения
	Торжок
	1

	15. Художественный промысел
	Золотое шитьё
	1


Всего: 15 баллов.

Всего: 20 баллов.

